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ШТИТ 
Рад Војске Србије и током 2022. године 

обележила је свакодневна обука 
професионалног састава и војника на 

добровољном служењу војног рока, изведена 
је серија вежби, настављено је опремање 

савременим наоружањем, а неки елементи 
обуке изведени су по први пут

Пише Милан ГАЛОВИЋ
Фото-репортери Медија центра „Одбрана”
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И
за Војске Србије 
је година великих 
вежби, значајног 
опремања новим 
системима наору-
жања, али и поја-
чаног ангажо-
вања на чувању 
мира у Копненој 

зони безбедности и уз њу због учесталих 
напетости на Косову и Метохији, посеб-
но на северу покрајине. Међу вежбама 
и приказима способности три догађаја 
су у називу имала реч штит, симболично 
поручујући да је реч о одбрамбеним актив-
ностима – „Ватрени штит 2022”, „Штит 
2022” и „Небески штит”. Ипак, по обиму 
ангажованих снага и дужини трајања 
највећа је била здружена вежба „Маневри 
2022”, одржана током октобра и новембра 
широм Србије.

Све ове догађаје ажурно је бележи-
ла редакција „Одбране”, магазина који 
је можда и најважнији извор информи-

сања заинтересованих за војну тематику, 
укључујући и новинаре који прате систем 
одбране у другим медијима, у које спада 
и аутор овог текста. Крај године добар је 
повод за поглед уназад и сагледавање свега 
урађеног. Увидом у бројеве „Одбране” из 
2022. године стиче се јасан преглед изу-
зетног обима активности Војске Србије, 
који сам за себе довољно говори о ан-
гажованости свих њених припадника. 
Непрекидна обука уз примену искустава 
из савремених оружаних сукоба, као што 
је рат у Украјини, основни је утисак при 
сагледавању прошлогодишњег рада Војске 
Србије.

САДЕЈСТВО
Здружене вежбе, попут вежбе „Маневри 

2022”, у којима учествују јединице разли-
читих видова, уз ангажовање активног и 
резервног састава, незаменљив су облик 
обуке. Ова изезетно важна активност из-
ведена је практично на целој територији 
земље, укључујући ваздушни простор и 
унутрашње пловне путеве. Том приликом 
јавности је први пут приказано дејство 
савремених недавно набављених проти-
воклопних система „корнет” руске произ-
водње, што је посебно привукло пажњу 
медија. Вежбом чија је круна било гађање 
изведено на „Пасуљанским ливадама” 
постигнута је висока оспособљеност ко-
манди и јединица за извршавање задатака 
у садејству, што је од кључног значаја за 
укупну борбену готовост Војске Србије. 
Председник Републике и врховни коман-
дант Александар Вучић, који је прису-
ствовао делу ових активности на полигону 
„Пасуљанске ливаде”, лично се уверио у 
оспособљеност војника у гађању из на-
оружања пешадије, артиљерије и оклоп-
них јединица, али и оног из развојног 
програма домаће одбрамбене индустрије. 
Председник је посебно указао на значај 
резервног састава и истакао да треба про-
наћи начин да се награде они грађани који 
се одазивају позиву на вежбе.

ОПРЕМАЊЕ
Ако је ова здружена вежба значајна због 

обима ангажовања и достигнутог нивоа 
оспособљавања, једна друга активност 
у минулој години привукла је и међуна-
родну пажњу због онога што је на њој 
представљено. Реч је о приказу способ-
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2 ности Војске Србије „Штит 2022”, одржа-

ном крајем априла на Војном аеродрому 
„Пуковник-пилот Миленко Павловић” у 
Батајници. Учествовало је око хиљаду вој-
ника, више од 300 средстава борбене тех-
нике и више од 60 ваздухоплова – авиона, 
хеликоптера и беспосадних летелица. Али 
оно што је доминирало догађајем је нови 
ракетни систем противваздухопловне одб-
ране средњег домета ФК-3, кинеске произ-
водње, чија је испорука нашој земљи била 
тема и страних медија.

Овом догађају присуствовале су и 
хиљаде грађана, а осим поменутог ракет-
ног система, могли су да виде и друго на-
бављено, као и оно проверено наоружање 
– хибридни артиљеријско-ракетни систем 
ПВО „панцир С-1”, домаће наоружане 

беспосадне летелице „пегаз”, даљински 
пилотиране ваздухоплове ЦХ-92А, оклоп-
не транспортере „лазар”, борбена возила 
„милош”, самоходне хаубице НОРА Б-52, 
беспосадне платформе „мали милош” и 
још много, много тога. Био је то догађај за 
памћење.

Нешто раније, почетком априла, на по-
лигону „Пасуљанске ливаде” изведена је 
здружена тактичка вежба „Ватрени штит 
2022”, на којој су учествовале јединице 

НАЧЕЛНИК 
ГЕНЕРАЛШТАБА НА 
ТЕРЕНУ
Генерал Милан Мојсиловић, начелник 
Генералштаба Војске Србије, прошлу годину је у 
значајној мери провео на терену, у обиласцима 
команди и јединица. Посебну пажњу посветио је 
Копненој зони безбедности и могућим изазовима 
за војску због нестабилне безбедносне ситуације 
на Косову и Метохији. Више пута је обишао базе 
у Копненој зони безбедности, а над тим рејоном 
је у марту лично обавио и извиђање из хеликоп-
тера. Генерал Мојсиловић је, уз присуство свим 
већим вежбама, редовно обилазио и војнике на 
логоровању, као и дежурне јединице за заштиту 
ваздушног простора.
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ЈУБИЛЕЈИ 250. РАКЕТНЕ 
БРИГАДЕ И АБХО
У 2022. години обележена су два велика јубилеја. 
У новембру је у Касарни „Бањица 2” у Београду 
обележено 60 година 250. рактне бригаде за 
противваздухопловна дејства, односно шест 
деценија од увођења „двине”, првог ракетног 
система за противваздухопловну одбрану. У јуби-
ларној години јединица је добила нови ракетни 
систем ФК-3, чиме је започета нова страница у 
њеној историји. 
У септембру је у Касарни „Цар Лазар” у Крушевцу 
обележено 90 година атомско-хемијско-биолош-
ке службе. Баш у овом граду је 1932. у Заводу 
„Обилићево” формирана прва јединица противхе-
мијске заштите – барутански батаљон. Данас је 
Центар АБХО у Крушевцу важна институција која 
обучава и стручњаке из других држава.

Копнене војске, Ратног ваздухопловства и 
противваздухопловне одбране, 72. бригаде 
за специјалне операције и 63. падобранске 
бригаде. Разлог одржавања вежбе био је 
унапређење оспособљености команди и 
дела јединица Војске Србије за извођење 
одбрамбене операције у различитим 
земљишним и временским условима, дању 
и ноћу. Ова активност окончана је изузетно 
ефектним ноћним извођењем одбрамбене 
операције ојачане тактичке групе, којем је 
присуствовао и председник Вучић.

ДРОНОВИ
Употреба дронова у војне сврхе је мож-

да и најактуелнија тема у стручној јавности 
широм света. Војска Србије је постала 
лидер у региону када је реч о опремље-
ности овим средствима. Крајем јула на по-
лигону „Пасуљанске ливаде” и аеродрому 
„Морава” изведена је вежба интеграције 
даљински пилотираних ваздухоплова у 
командно-информациони систем снага 
артиљеријске ватрене подршке. Том прили-
ком приказани су могућности прикупљања 
података овим средствима, њихово прика-
зивање на слици бојишта и начини упра-
вљања артиљеријском ватром.

Крајем августа на „Пасуљанским ли-
вадама” одржана је здружена тактичка 
вежба са бојевим гађањем „Северац 2022” 

снага Војске Србије и Министарства 
унутрашњих послова. Ова вежба, којој је 
такође присуствовао председник Вучић, из-
ведена је због унапређења оспособљености 
команди и јединица војске и полиције. 
Приказано је дејство ојачане тактичке гру-
пе у извођењу операција, као и садејство 
јединица Копнене војске, Ратног ваздухо-
пловства и противваздухопловне одбране 
и специјалних снага војске и полиције ан-
гажованих на истом задатку. Учествовало 
је око 2.500 војника и полицајаца и око сто 
средстава борбене технике.

Ове вежбе су, као и увек, биле сјајна 
прилика за представљање Војске Србије 
најширој јавности у најбољем светлу. 
Наравно, изван објектива камермана и фо-
то-репортера обука се изводи свакодневно. 
Младима који се одлуче да добровољно 
одслуже војни рок омогућава се оно за шта 
су биле ускраћене многе генерације пре 
њих – да се обучавају на савременој војној 
техници попут тенка Т-72МС.

ОБУКА
У Тенковском батаљону Т-72М они се 

обучавају паралелно са професионалним 
саставом. Војници у овој јединици, осим 
што се упознају са поменутим модерним 
средством, обучавају се и за његову борбе-
ну употребу на различитој конфигурацији 
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земљишта и у различитим метеоролошким 
условима. Део тих активности предста-
вљен је и јавности прошлог лета.

Војска Србије је у „пакету” руске дона-
ције са тенковима Т-72МС добила и оклоп-
но-извиђачка возила БРДМ-2МС, која 
се налазе у саставу Оклопно-извиђачког 
батаљона, јединице чија је основна намена 
прикупљање обавештајних података за по-
требе извођења операција Копнене војске. 
Прошлог јануара јавност је саопштењем 
Војске Србије упозната са делом њихове 
обуке у зимским условима на полигону 
„Рујник” и у Касарни „Стеван Синђелић” 
у Нишу. Том приликом увежбаване су 
тактичке радње и поступци приликом 
осматрања и прикупљања података, као и 
организовање патрола и заседа.

У Мешовитој артиљеријској бригади 
се, уз сва средства којима располаже, обу-
ка изводила и на самоходним хаубицама 
НОРА Б-52, савременом оруђу које је и 
важан извозни адут домаће одбрамбене 
индустрије. У овој јединици налази се 
дивизион са три батерије опремљене овим 
средством, чијим је увођењем у оператив-
ну употребу значајно унапређена могућ-
ност бригаде за дејство снажном, брзом и 
изненадном ватром. Послуге су се увежба-
вале за поседање ватреног положаја, пра-
вовремено откривање циљева, руковање 
аутоматизованим системом за управљање 
ватром и извршење посредног гађања.

Артиљерци–ракеташи на подручју Ниша 
обучавали су се и на ракетним системима 
„оркан”. Увежбавали су поседање ватре-
ног положаја и откривање циљева, али и 
прорачун елемената за гађање и извршење 
артиљеријских гађања. Исто то, али и са 
војницима на добровољном служењу војног 
рока, радиле су и њихове колеге из Прве 
бригаде, која је опремљена дигитализова-
ним самоходним вишецевним лансерима ра-
кета „огањ”. Они су обуку изводили на по-
лигонима и у Касарни „Бошко Палковљевић 
Пинки” у Сремској Митровици. У пеша-
дијским и механизованим батаљонима ове 
бригаде изведена је и обука послужилаца 
минобацача калибра 120 mm М-75. Круна 
тог увежбавања било је бојево гађање на 
полигону „Пасуљанске ливаде”. 

У артиљеријско-ракетне дивизионе 
за противваздухопловна дејства Копнене 
војске стигло је још једно савремено оруђе 
– модернизовани топ „бофорс”, које ће 
бити опремљено и ракетама малог доме-
та, чиме ће се добити нови хибридни ар-
тиљеријско-ракетни систем ПАСАРС. На 
полигонима и у Касарни „Јован Курсула” 
у Краљеву изведена је обука оператера и 
послуга за борбену употребу поменутог 
средства домаће производње.

Током целе године редовно је извођена 
и обука војне полиције, која је добила нова 
оклопна возила „беркет” америчке произ-
водње. Војни полицајци су имали и једин-
ствено такмичење у Краљеву.

Водичи службених паса су, између 
осталог, изводили дресуру паса за прона-
лажење минско-експлозивних средстава и 
за чуварску службу. Са полигона, наравно, 
нису изостали ни извиђачи који су делом 
пролазили и кроз обуку карактеристичну за 
специјалне јединице.

На Дунаву, Сави, Тиси и другим плов-
ним путевима током свих годишњих 
доба били су припадници Речне флотиле. 
Изводила се обука на вишенаменским 
бродовима, али и инжињераца задуже-
них за понтонске мостове и скеле, као и 
амфибијске транспортере. У мају и јуну на 
Тиси је изведена тактичка вежба са боје-
вим гађањем „Тиса 2022”. Наравно, није 
изостао већ редовни задатак Речне флоти-
ле – постављање и обезбеђење понтонског 
моста који лети повезује Земунски кеј са 
Великим ратним острвом, односно плажом 
Лидо.
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ПОГИНУО НА ЗАДАТКУ 
ЧУВАЊА МИРА У КОНГУ
Најтужнији дан за Војску Србије прошле године 
био је 29. март, када је из Конга стигла вест да 
је у паду хеликоптера погинуо потпуковник Дејан 
Станојевић, припадник мировне мисије Уједињених 
нација у овој земљи. Његова слика је 29. маја, 
на Међународни дан мировних снага Уједињених 
нација, постављена на Меморијални зид у Центру за 
мировне операције у Београду. 
У новембру је обележено 20 година обновље-
ног учешћа Војске Србије у мултинационалним 
операцијама, а судбина потпуковника Станојевића 
довољно говори о посвећености и ризицима којима 
су војници свакодневно изложени извршавајући 
задатке у земљи и иностранству.

БУДНОСТ 
Када је реч о Ратном ваздухопловству и 

противваздухопловној одбрани, нема сумње 
да је за овај вид највећи догађај у 2022. 
била већ поменута набавка ракетног систе-
ма ФК-3, који се увелико налази на борбе-
ним дежурствима у 250. ракетној бригади 
за противваздухопловна дејства. На тим 
непрекидним задацима, дежурствима, 365 
дана у години били су и пилоти „мигова 29” 
са особљем које опслужује ове летелице, 
као и припадници 126. бригаде за ваздушно 
осматрање, јављање и навођење.

Пилоти, посаде ваздухоплова и зе-
маљско особље 98. и 204. ваздухопловне 
бригаде давали су све од себе. Непрекидно 
је извођена обука на „миговима 29”, „ор-
ловима”, хеликоптерима Х-145М, Ми-35 и 
другим летелицама. На војним аеродроми-
ма „Пуковник-пилот Миленко Павловић” 
у Батајници, „Морава” у Лађевцима код 
Краљева и „Наредник-пилот Михајло 
Петровић” у Нишу своја знања усавршава-
ло је и техничко особље које ради на вазду-
хопловима.

Без обзира на значај ракетног система 
ФК-3, 250. ракетна брогада за против-
ваздухопловна дејства користи и друго 
наоружање, као што је хибридни артиље-
ријско-ракетни систем „панцир С1”, и ста-
ре, али и даље поуздане и употребљиве ра-
кетне системе „нева” и „куб”. У мају је из-
ведено тактичко увежбавање Ратног вазду-
хопловства и противваздухопловне одбране 
„Небески штит 2022”. Команде и јединице 
увежбаване су за извођење ваздухопловне 
подршке, противваздухопловних дејстава, 
ваздушног осматрања, јављања и навођења, 
као и за задатке трагања и спасавања.

Припадници јединица за противвазду-
хопловна дејства опремљених ракетним 
системима „стрела 2М” и модернизованим 
„бофорсима”, из састава Копнене војске и 
Ратног ваздухопловства и противваздухо-
пловне одбране, извели су крајем маја боје-
ва гађања циљева у ваздушном простору 
на полигону „Пасуљанске ливаде”. Томе 
су претходиле свеобухватне припреме, као 
и тренажна и контролно-тренажна гађања 
на Војном аеродрому „Пуковник-пилот 
Миленко Павловић” у Батајници. 

СПЕЦИЈАЛЦИ
Готово ниједна већа вежба или при-

каз способности војске није прошао без 

учешћа специјалних јединица – 63. па-
добранске бригаде из Ниша и 72. брига-
де за специјалне операције из Панчева. 
Врхунска и тешка обука подразумева се за 
професионалне специјалце, али она важи 
и за војнике на добровољном служењу вој-
ног рока у овим елитним јединицама, као 
и у Гарди.

Припадници „шездесеттреће” изводи-
ли су све нивое обучавања, од основног 
преко ноћних падобранских скокова до 
више падобранске обуке, каква је крајем 
минуле године изведена на подручју Ниша. 
Специјалци су изводили скокове падо-
браном типа крило са пуном борбеном 
опремом и увежбавали извођење дејстава у 
операцијама од посебног значаја. 

Њихове колеге из „седамдесетдруге” та-
кође су биле изузетно активне. Обучавали 
су своје борбене тимове, цела јединица је 
прошла кроз тактичка увежбавања. У окто-
бру су увежбавана и специјална дејства из 
ваздуха и противоклопна борба.

ТРЕЋА МИСИЈА 
У години за нама није изостала ни 

подршка Војске Србије цивилном ста-
новништву, посебно у санирању после-
дица елементарних непогода. На овим 
задацима истакли су се припадници ин-
жињерије, али и других родова. Војници 
су у јануару рашчишћавали путеве на 
подручју Прокупља после снежних пада-
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БЕЗБЕДНОСНИ  
ИЗАЗОВИ ЗА 
СРБИЈУ  
У 2022. 
ГОДИНИ
У процесу разрешења 
косовско-метохијске кризе 
није лоше да увек буде 
присутна мисао, за коју 
легенда каже да ју је 
изрекао цар Лазар уочи 
Косовског боја 1389. године: 
Није важно каква сила нас 
напада, већ колику светињу 
бранимо!
Пише генерал-пуковник у пензији  
проф. др Бранко КРГА

П
очетком 2022. 
године већина зе-
маља света, међу 
којима је и Србија, 
са надом је очеки-
вала да ће се сми-
рити пандемија, да 
неће бити нових 
оружаних сукоба 

и других безбедносних изазова, а да ће се 
постојећи примирити, те да ће наступити 
дужи период економског опоравка. Србија 
се посебно надала да ће косовско-мето-
хијска криза почети да се решава у правцу 
стабилног мира. 

Међутим, током ове године готово све 
те наде биле су изневерене, тако да су 
се испољавали неки стари политички и 
безбедносни изазови везани за ту кризу, 
али су се, нажалост, појавили и многи 
нови, од којих су најважнији: појачани 
притисци дела међународне заједнице да 
се убрза постизање договора Београда и 
Приштине; захтеви власти у Приштини 
за пријем у ЕУ; још одлучније одбијање 

вина, уклањајући стабла која су попадала 
на саобраћајнице. У јулу су уређивали 
корито Топлице код Куршумлије, а сле-
дећег месеца корито реке Јошанице на 
подручју Блаца. Припадници инжиње-
ријског батаљона из састава Копнене 
војске у августу су поставили мост преко 
археолошког налазишта на брду Хисар, 
чиме су обезбедили услове за радове на 
уређењу ове локације. Током лета војници 
су обезбеђивали воду за села на подручју 
Пријепоља и на Пештерској висоравни. 
Када су у новембру бујичне полаве пого-
диле Нови Пазар и Тутин, вода је постала 
проблем друге врсте. Помоћ је стигла са 
истог места – из редова Војске Србије, 
штита отаџбине и народа. 
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Албанаца да реализују део Бриселског 
споразума који се односи на формирање 
Заједнице српских општина; убрзано нао-
ружавања косовских безбедносних снага; 
грубо кршење људских права и нова ха-
пшења српског становништва на Косову и 
Метохији. 

Вероватно и под утицајем тока ору-
жаних сукоба на простору Украјине, 
део међународне заједнице врши поја-
чани притисак да се убрза постизање 
правно обавезујућег договора Београда 
и Приштине. У том смислу Француска 
и Немачка су упутиле заједничку ини-
цијативу, чија је суштина да Србија не 
омета приступање Косова међународним 
институцијама. Охрабрени тиме, албан-
ски представници поднели су захтев и 
за пријем у ЕУ. Све то је у директној 
супротности са одредбама многих међу-
народних докумената, укључујући и оног 
потписаног у Вашингтону септембра 
2021. године.

Већ десетак година албански пред-
ставници одбијају да реализацију одредбе 
Бриселског споразума које се односе на 
формирање Заједнице српских општина, 
да би садашњи албански лидер Аљбин 
Курти отворено изјавио да тај договор 
неће испунити. Као реакцију на такав став 
и друге облике дискриминације, пред-
ставници Срба су почетком новембра ове 
године напустили косовску скупштину, по-
лицију, правосуђе и друге институције. 

Посебно забрињава чињеница што у 
тако узаврелој политичко-безбедносној 
ситуацији косовске власти убрзавају на-
бавку све озбиљнијег наоружања, што је 
у директној супротности са Резолуцијом 
1244.

Реакција дела међународне заједни-
це на легитимни захтев Србије да се на 
Косово и Метохију врати део наших снага 
безбедности показује да је Резолуција 
1244 „жива” и да је такву иницијативу 
требало покренути и раније. Сигурно је 
да би наше снаге на том простору својим 
одговорним односом представљале фактор 
стабилности.

Последњих дана напетост је повећа-
на због грубог кршења људских права и 
нових хапшења грађана српске нацио-
налности на Косову и Метохији. Ово је 
доживљено као смишљена провокација 
албанских власти, с циљем подстицаја ис-

ељавања преосталог српског становништ-
ва. У немогућности да се заштите на други 
начин, Срби на северу Косова поставили 
су барикаде на путевима. То је изазвало 
реакцију дела међународних фактора, 
који су тражили да се барикаде уклоне, а 
Аљбин Курти је додао да при томе „не ис-
кључује жртве”. На овакве претње Срби су 
одговорили мирним протестним скупом. 
Неки наши аналитичари, па и политичари 
чак сматрају да су потези приштинских 
власти индикатори могућег проширења 
сукоба. При томе се мора водити рачуна да 
увек постоје чиниоци који желе да испро-
воцирају оружане сукобе, да своје грехе 
припишу другом, да се прикажу као жртве 
и да тако добију страну помоћ. Тај модел 
је у расплету југословенске кризе „прочи-
тан”, али се, нажалост, понавља. Зато је 
од суштинског значаја да се не откачи тзв. 
спирала насиља. Зауставити такав процес 
је веома тешко и, по правилу, негативно се 
одражава на државу која жели да легитим-
ним средствима очува своју територију, 
суверенитет и независност. 

Очигледно је да у косовско-метохијској 
кризи ништа није завршено, све је у про-
цесу. Ово указује на могућност да ће доћи 
и до нове реалности која би више одго-
варала интересима српске стране. Али 
то се неће догодити само од себе, већ нас 
историја учи да је за то потребно много 
напора, знања и стрпљења. Показало се 
да одступање од онога што је договоре-
но не даје резултате, већ се, напротив, 
пред Србију постављају нови захтеви. 
То је значајна поука која упућује на то да 
Србија треба доследно да се држи ставова 
из свог Устава и Резолуције СБ УН 1244, 
што за нашу земљу представља интерес од 
апсолутно највишег националног и исто-
ријског значаја – а што државни врх јасно 
истиче. Да би се то остварило, потребно 
је примерено национално јединство и ин-
тегрисано деловање којим би се дошло до 
солидног модела разрешења те кризе, што 
би изазвало поштовање код наших грађа-
на, страних фактора, а вероватно и код 
значајног дела умерених Албанаца. 

У процесу разрешења косовско-мето-
хијске кризе није лоше да увек буде присутна 
мисао, за коју легенда каже да ју је изрекао 
цар Лазар уочи Косовског боја 1389. године: 
Није важно каква сила нас напада, већ коли-
ку светињу бранимо! 

Очигледно је да у 
косовско-метохијској 
кризи ништа није 
завршено, све је у 
процесу. Ово указује 
на могућност да 
ће доћи и до нове 
реалности која би 
више одговарала 
интересима српске 
стране. Али то се 
неће догодити само 
од себе, већ нас 
историја учи да је за 
то потребно много 
напора, знања и 
стрпљења.
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Т
оком 2022. године успешно је 
изведено 140 вежби команди и 
јединица нивоа батаљона. У дру-
гој половини октобра и почетком 
новембра реализована је једна 
од најсложенијих и, према обиму 
ангажовања, највећих вежбовних 
активности протеклих година  
– „Маневри 2022”. На територији 

читаве земље обученост су проверавали састави из оба 
вида, свих родова и служби Војске Србије. Годину за 
нама обележиле су и вежбе „Северац”, „Ватрени штит” и 
„Здружени удар”.
У 2023. годину Војска Србије ући ће са више од 30 
различитих врста средстава новог и модернизованог 
наоружања и војне опреме. Посебно треба истаћи 
ракетни систем за противваздухопловна дејства ФК-3, 
модернизовани борбени авион МиГ-29СМ, борбена 
оклопна возила БОВ КИВ, „милош”, „лазар 3”, само-
ходну топ-хаубицу 155 mm НОРА Б-52 М15, самоходни 
вишецевни лансер ракета 128 милиметара М17 „огањ”, 
модернизовани противавионски систем БОФОРС-
ПАСАРС, даљински контролисану борбену платформу 
„милош Н”, радио-уређаје „Талес”, те савремене ком-
плете АБХ опреме, пешадијско наоружање и средства 
за обуку.
Уговорене су набавке дронова, транспортних авиона, 
више врста моторних возила, термовизијских нишана, 
стабилисаних даљински управљивих борбених станица 
12,7 mm, беспилотних летелица малог долета „врабац”, 
падобранске и ронилачке опреме, као и бројних других 
средстава.
Напори Војнотехничког института и других целина сис-
тема одбране резултирали су да током 2022. године, 
после ригорозних испитивања, буду усвојена 33 нова 
типа наоружања. Фабрике из групације Одбрамбене 
индустрије Србије уговориле су послове вредне готово 
800 милиона долара, што је чак 25 одсто више него у 
претходној години.
Упркос изузетно сложеној безбедносној ситуацији 
на глобалном плану, водило се рачуна о национал-

ним интересима Србије и у складу са политиком војне 
неутралности реализовано је укупно 819 активности 
међународне војне сарадње са 58 држава света. 
Функционисање војног здравства у протеклих 12 месеци 
унапређено је набавкама вредних дијагностичких апара-
та – мултислајсних скенера и покретних рендген апарата. 
Стручњаци Војномедицинске академије урадили су 
10 трансплантација јетре са живог донора, а пракса 
увођења савремених оперативних метода сведочи о 
стручном и научном потенцијалу војне медицине.
Припадници Војске Србије и Министарства одбране свет-
ском миру континуирано доприносе у осам међународних 
мисија под заставама Уједињених нација и Европске 
уније у Либану, Централноафричкој Републици, на Кипру, 
у Конгу, Сомалији и на Блиском истоку.
Стални напор да се побољша животни стандард 
припадника МО и ВС наилази на огромно разумевање 
и подршку председника Републике и Владе Србије. 
Захваљујући томе, плате су, закључно са јануарском 
повишицом, од 2016. кумулативно повећане између 65 
и 96 одсто. Припаднике Војске Србије од јануара 2023. 
очекује и највеће повећање зарада до сада у износу од 
25 процената. 
Да млади верују Војсци Србије и виде своју будућност у 
њој, говори податак да се током 2022. године за добро-
вољно служење војног рока са оружјем и војностручно 
оспособљавање за резервне официре пријавио највећи 
број кандидата у протеклих пет година.
Војска је и даље институција од највећег поверења 
грађана Србије. О занимању јавности за систем одбране 
најбоље говори више од 12.000 телевизијских и новин-
ских прилога, те 30.000 прилога на интернет порталима 
заснованих, у највећој мери, на информацијама, фото-
графијама и видео-материјалима са сајта Министарства 
одбране. Чак 96 одсто медијских прилога о систему 
одбране имало је позитивну или наглашено позитивну 
вредносну оријентацију.
Све ове бројке сведоче о томе да су Министарство одб-
ране и Војска Србије остварили јасан и мерљив напредак 
на бројним пољима, уз решеност да никоме не дозволе 
да угрози слободу и независност Србије. 

БРОЈЕВИ 
МЕРЉИВИ РЕЗУЛТАТИ РАДA  
МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ И 
ВОЈСКЕ СРБИЈЕ У 2022. ГОДИНИ 
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